

七夕掀起国潮风

七夕将至，浪漫活动多了起来。举办一场中式婚礼，或拍一组汉服写真；到社区体验穿针乞巧习俗，或诵读七夕经典诗句。连日来，在浪漫色彩逐渐拉满的同时，也掀起了一波国潮风，吸引更多人了解并爱上传统文化。



玉园南社区举办穿针乞巧体验活动

1 浪漫拉满

8月26日午时，北中环街的一家酒店内，正在举办一场婚礼。鼓乐齐鸣，新娘身着凤冠霞帔款款走来，新郎则穿着大红色的汉服伴在新娘身侧。在主持人的引导下，新人行三拜大礼、交换信物、饮合卺酒、诵读婚书……台下，亲朋啧啧称赞：“果然还是传统服饰好看！”

还有不少人，准备在七夕当

这对新人，原本计划在七夕节当天举办婚礼，可好日子实在太抢手，婚庆、酒店早已排满，只好提前了几天。不过，中式风格的布景、服饰、仪式隆重而喜庆，效果让他们很满意。新娘霍娜娜说：“我俩都对历久弥香的传统文化感兴趣，在七夕到来之际，办一场中式婚礼。”

天登记结婚。市民杜梅说：“在自带爱情、浪漫元素的七夕节领取结婚证，更有纪念意义。”

市民朱旭所在的单位，8月25日举办了七夕青年交友联谊活动。年轻人都换上了汉服，体验一段古风“寻缘”之旅。她说：“互动环节，男生躬身作揖，向女生行汉礼，女生躬身还礼，好像穿越一般，非常有趣。”

南中环桥通车 三条公交线路恢复

本报讯（记者
齐向真）随着南中环桥恢复通车，途经该路段的3条公交线路恢复原线行驶。

具体为72路、88路、839路支线3条公交线路。乘客如有疑问可拨打公交服务热线7249876咨询。

开展防汛演练 提升抢险应急能力

本报讯（见习记者
孙佳敏 通讯员
刘凯）近日，清徐县在马峪乡桃园村村委会广场组织开展2025年防汛抢险应急演练，通过实战化演练全面提升防汛抢险应急处置能力，为保障人民群众生命财产安全筑牢防线。

测巡查、险情上报、先期处置、启动预案、应急响应、封控受威胁区域、转移群众、无人机搜索搜救被困人员、绳索救援、道路交通抢险、供电及通信抢修、安置受灾群众、防疫消杀等12个科目的实操演练，各参演单位反应迅速、配合密切、处置规范，完整模拟险情发生至灾后安置的全过程，有效检验了预案可行性，达到了锻炼应急队伍、磨合联动机制的预期目标。

农历七月初七是中国的传统节日，而“爱”并不专属于人类，在动物世界里，也有很多坚贞不渝、一生追随的“一夫一妻制”动物。值此之际，太原动物园带您盘点一下那些动物圈的恩爱夫妻。

丹顶鹤

丹顶鹤是真正的“爱情鸟”，“一夫一妻制”的典范。在选择终身伴侣时，雄鹤主动求爱，引颈耸翅，“嗝—嗝—”叫个不停；雌鹤则翩翩起舞，报以“嗝啊—嗝啊—”的回答。双方对歌对舞，你来我往，一旦婚配成对，则不离不弃、偕老至终。如果一只因病或意外死亡，剩下的一只也不会再行婚配。更有感情至深者会不饮不食，长叫悲鸣不止，直至抑郁悲痛而亡。

天鹅

天鹅一生严守“一夫一妻制”。雌天鹅在产卵时，雄天鹅会一直在旁边守卫着，遇到敌人入侵时它会不顾一切地上前迎敌。它们不仅在繁殖期彼此互相帮助，平时也是成双成对，如果一只死亡，另一只则为之终生“守节”，单独生活。

火烈鸟

有人说，火烈鸟是神鸟，体内

2 多彩习俗

居民们屏气凝神，小心翼翼地将彩线穿入针孔。8月26日，玉园南社区党群服务中心内，20余位居民聚在一起，体验穿针乞巧。

现场，有志愿者向大家讲解相关知识：七夕，早在2006年就被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。七夕节又称乞巧节、女儿节，是古代女子展示才艺、祈求心灵手巧的节日。比如，始于汉代的穿针乞巧，是女子手拿丝线连续穿针引线，谁穿得

越快，乞到的巧就越多。

听完，居民侯女士说：“长知识了，原来七夕不只关乎爱情，还有不少有趣的习俗。”

现场还设置了“巧绘帆布包”环节，居民们围绕七夕主题，用五彩斑斓的颜料，细致勾勒出一幅幅精美浪漫的图案。一个个帆布包，变成了可用、可赏的国潮单品。

还有一些社区，也举办了丰富多样的习俗体验活动，让大家对传统节日的内涵有了新认识。

3 文化味浓

古往今来，中国的传统节日，总是被文人墨客赋予独特的意象，留下了无数脍炙人口的佳作。七夕节便是其中最浪漫的一个。

8月27日，滨体社区举办了七夕诗词大会，居民们一起诵读诗词，体会古人笔下的七夕有多美。

“金风玉露一相逢，便胜却人间无数”“天阶夜色凉如水，卧看牵牛织女星”……一句句穿越千年的诗句，让七夕的浪漫穿

越长河，历久弥新。

家住恒大滨河左岸小区的张艳，对古诗词充满了兴趣，手机上装有好几款诗词鉴赏App，抽空就打开读一读。她说：“传统文化厚重，从这些韵味十足的诗词中，就能看见最美的爱情模样。”

近年来，随着国潮兴起，七夕等传统节日收获了越来越多的粉丝。璀璨悠久的传统文化，正在焕发新的生机。

记者 李涛 文/摄

动物园里也有爱情



蕴含着无穷的精力。也有人说，火烈鸟如同凤凰一样，是经烈火焚烧后从灰烬中重生。而这份神性的另一种表达就是，它们一生只有一个伴侣，不管艰难险阻，还是平坦大道，都不离不弃，哪怕中途一只折翅，另一只也会守着这份孤独，茕茕孑立，至死不渝。

狼

与飞禽略有不同，狼执行的

是“连载式”的“一夫一妻制”。母狼会专一地与一个雄性交配，但狼属于“战斗民族”，战损率颇高，如果配偶死了，则会寻找新的伴侣。也就是说，狼一生可能有多个伴侣，但一次只有一个。

除此之外，像长臂猿、海鸥、金刚鹦鹉、双角犀鸟、赤麻鸭等，也是动物圈内“一夫一妻制”的典范。

记者 刘晓亮 文/摄